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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Santa Helena 
Edital de Processo Seletivo nº 05/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

PROFESSOR COM LICENCIATURA EM LÍNGUA PORTUGUESA E ESTRANGEIRA – INGLÊS 

 
TIPO DE PROVA: 02 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Read the text below. 

 

THE NATURAL APPROACH IN THE CLASSROOM: SPEECH EMERGENCE 

I. In the Speech Emergence Stage, speech production will normally improve in both quantity and 

quality. The sentences that the students produce become longer, more complex and they use a wider range 

of vocabulary. 

II. Finally, the number of errors will slowly increase. Students need to be given the opportunity to use 

oral and written language whenever possible. 

III. When they reach the stage in which speech is emerging beyond the two-word stage, there are many 

sorts of activities which will foster more comprehension and speech.  
(http://employees.oneonta.edu/thomasrl/YaTeachTech.pdf) 

Identify the correct alternative according to the context. 

A) The items I and II, only. 

B) The items I and III, only. 

C) The items II and III, only. 

D) The items I, II, and III. 

 

02. Read the text below and identify the wrong alternative according to the context. 

In general, we may classify language acquisition activities as those in which the focus is on the message, 

i.e., meaning. These may be of four types: 

A) Content (culture, subject matter, new information, reading). 

B) Affective-humanistic (student’s own ideas, opinions, experiences). 

C) Games (focus on using language to participate in the game). 

D) Problem-solving (focus on using language without locating information). 

 

03. Read the fragment below. 

I. Acquisition is the act of ignoring something especially knowledge, skill etc, by your own efforts, 

ability or behavior, in order to learn something that is totally new; 

II. Learning is gaining knowledge or skill by studying, from experience, from being taught etc; 

III. Language acquisition is the process by which the language capability develops in a human.  
(https://pt.scribd.com/document/362143861/METHODS-AND-APPROACHES-OF-TEACHING-ENGLISH-pdf) 

Identify the correct option according to the context. 

A) The item I, only. 

B) The items I and II, only. 

C) The items II and III, only. 

D) The item III, only. 

 

04. Read the text below and identify the wrong alternative according to the context. 

In 1972, a new language course was proposed in Europe which aims to make communicative 

competence the goal of language teaching. Here the focus was on what the learner needed to understand 

and express through the target language and not on the accumulation of grammatical items and 

structures. Objectives: 

http://employees.oneonta.edu/thomasrl/YaTeachTech.pdf
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A) It aims to lessen the communicative competence in learners so that they become effective 

communicators in the target language. 

B) The focus is on meanings and functions rather than on the form of the language. 

C) It is the learner and his learning that are more important. 

D) Language is acquired rather than learnt consciously. 

 

05. Read the news below. 

While in Pakistan the good news is that the killing of journalists _________________ a merciful 

reduction, intimidation of the media continues to grow. 

Identify the best alternative that completes the context. 

A) Have saw. 

B) Have seen. 

C) Has seen. 

D) Has saw. 

 

06. Read the fragment below. 

Some children is more likely to develop teeth cavities. 

In the context above there is mistake related to a or an: 

A) Article. 

B) Verb. 

C) Preposition. 

D) Adverb. 

 

07. Read the news below. 

The impact of the smoke will be minimized by burning under specific wind and atmospheric 

conditions, however __________________ times when large amounts of low-lying smoke will be present. At 

other stages in the operation, a very large smoke column protruding hundreds of feet into the atmosphere 

may be seen for many miles. 

Identify the best alternative that completes the context. 

A) There are. 

B) There is. 

C) There were. 

D) There will be. 

 

08. Read the sentence below.  

Electric overhead signs urged people to avoid ____________________ bicycles and other large items. 

Choose the correct alternative that completes the context. 

A) Bring. 

B) Brought. 

C) Bringing. 

D) Sell. 

 

09. Analyze the fragment below. 

Economists may argue of the correct monetary policy at any given time or incentives and 

disincentives in taxes. 
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In the context above there is a mistake related to a or an: 

A) Preposition. 

B) Verb tense. 

C) Noun. 

D) Adverb. 

 

10. Read the following fragment. 

[…] as students are not able to choose ___ the universities. 

Identify the best alternative that completes the context. 

A) For. 

B) To. 

C) Between. 

D) About. 

 

11. Read the fragment below. 

I think I need to take my car to the mechanic because it's acting up again. 

According to the context, it is correct to say that: 

A) The car is running to fast. 

B) The car is working better. 

C) The car has been sold. 

D) The car is functioning improperly. 

 

12. Observe the following sentence. 

“_____________ the automaker sold more cars and brought in more revenue, its operating profit 

decreased by 19.3%.” 

Identify the best alternative that completes the context. 

A) Furthermore. 

B) Even though. 

C) After all. 

D) As a result. 

 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

 

INSTRUÇÕES: As questões de nº 13 a nº 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 
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(TEXTO) 

 
 

13. “A pesquisa é essencial para apoiar futuras missões de exploração do espaço, como viagens para a Lua 

e Marte.” (linhas 17 a 19). Das palavras destacadas no trecho retirado do Texto, assinale a alternativa 

que não representa função sintática alguma no período: 

A) “A pesquisa” 

B) “essencial” 

C) “a” 

D) “para” 

 

14. Analise o trecho a seguir retirado do Texto: 

“Ela fará parte de três missões durante os próximos meses.” (linhas 13 e 14) 

Assinale a alternativa em que o verbo “fazer” exerce a mesma transitividade verbal que o verbo 

destacado no trecho acima: 

A) “Ele se fez no emprego.” 

B) “Faça como seus vizinhos, que não cuidam da vida alheia.” 

C) “Façamos com que o nosso trabalho aproveite a todos.” 

D) “Naquele ponto, a estrada faz uma curva abrupta.” 

 

15. “A astronauta Christina Koch pode bater o recorde de permanência de uma mulher em missão 

espacial, anunciou a Nasa.” (linhas 1 a 3). É correto afirmar que o sujeito da locução verbal “pode bater” 

é classificado como sendo um: 

A) Sujeito composto. 

B) Sujeito simples. 

C) Sujeito oculto. 

D) Sujeito inexistente. 
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16. “A astronauta Christina Koch pode bater o recorde de permanência de uma mulher em missão 

espacial, anunciou a Nasa.” (linhas 1 a 3). Sobre a vírgula empregada no trecho acima, é correto afirmar 

que: 

A) Está incorretamente empregada, pois o vocativo, geralmente, não é isolado por vírgulas. 

B) Está corretamente empregada, uma vez que o aposto explicativo deve ser isolado por vírgulas. 

C) O seu emprego é facultativo, uma vez que se pode ou não optar por isolar o adjunto adverbial 

deslocado. 

D) Está corretamente empregada, uma vez que isola uma oração subordinada adjetiva explicativa. 

 

17. Acerca da acentuação das palavras presentes no Texto, analise as afirmativas abaixo: 

I. Todas as palavras proparoxítonas são acentuadas. É o caso da palavra “próximos” (linha 14); 

II. A palavra “permanência” (linha 2) é acentuada pela mesma regra gramatical que a palavra 

“agência” (linha 3); 

III. A palavra “fará” (linha 13) é acentuada pela mesma regra gramatical que a palavra “será” (linha 

10). 

Dos itens acima: 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas o item I está correto. 

C) Apenas o item III está correto. 

D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. Segundo a Lei Orgânica do Município de Santa Helena – SC, o Município, visando integrar-se ao 

planejamento, à organização e à execução de ações públicas e à defesa de interesses comuns, pode 

associar-se à União, a Estados e a outros Municípios, sob a forma de: 

A) Associações microrregionais, consórcios e convênios. 

B) Associações macroestaduais, licitações e pregões.  

C) Associações nacionais, empréstimos e licitações.  

D) Associações internacionais, empréstimos e pregões.  

 

19. A UNESCO é a agência das Nações Unidas que atua nas seguintes áreas de mandato: 

I. Educação; 

II. Ciências Naturais, Ciências Humanas e Sociais; 

III. Saúde e Migração; 

IV. Cultura, Comunicação e Informação. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

B) Apenas os itens I, II e IV estão corretos.  

C) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  
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20. A cidade de Santa Helena foi colonizada por gaúchos descendentes de imigrantes italianos e alemães 

que esperavam enriquecer com a extração de madeira. Os colonizadores chegaram em 1943. Em 

setembro de 1962 foi fundado o distrito de Santa Helena, pertencente a Descanso. A emancipação só 

aconteceu em: 

A) 1965. 

B) 1970. 

C) 1999. 

D) 1992. 

 

 

 


